



中山博愛基金助力公益慈善

剛剛閉幕的第十二屆全國人民代表大會第四次會議表決通過了《中華人民共和國慈善法》，這是內地慈善事業建設的首部基礎性和綜合性的法律，而慈善立法也被認為是一項具有里程碑意義的社會改革。在此背景下，民革中央決定成立中山博愛基金會，旨在傳承中華民族優良傳統，弘揚孫中山先生的愛國和博愛精神，致力於社會公益慈善事業。

■香港文匯報記者
王曉雪、聶晨靜 北京報道



■全國政協副主席、民革中央常務副主席齊續春 網上圖片

在日前舉行的中山博愛基金會一屆一次理事會暨成立大會上，當選為中山博愛基金會第一屆理事會理事長的民革中央副主席鄭建邦透露，基金會的原始基金為人民幣2,300萬元，來源於民革黨員和社會人士的自願捐贈。

全國政協副主席、民革中央常務副主席齊續春表示，當前，內地正處在經濟社會轉型的重要戰略機遇期，公益慈善事業在參與民生保障、調節收入分配、彌合貧富差距、促進社會和諧穩定方面發揮着不可替代的作用，成為民生建設和社會發展的重要力量。中山博愛基金會的成立，是對民革服務社會、扶貧濟困優良傳統的繼承和創新。中山博愛基金會承載着民革各級組織和廣大黨員的重託，為民革黨員及所聯繫人士，尤其是黨員中的企業家富而思源、參與公益慈善、奉獻社會搭建了一個重要平臺。

記者了解到，中山博愛基金會將匯聚民革非公經濟人士和社會愛心人士力量，致力於社會公益慈善事業，如資助黃埔老人、抗戰老兵和生活上有困難的民革黨員，資助已開展的支邊支教、法律援助等幫扶對象，資助民革歷史資料保護項目等。

習近平總書記在中央扶貧開發工作會議上強調，扶貧攻堅戰的衝鋒號已經吹響，我們也要立下愚公移山志，咬定目標、苦幹實幹，打好脫貧攻堅戰，致力於2020年所有貧困地區和貧困人口一道邁入全面小康社會。

探索特色扶貧 打造「陽光基金」

民革中央承擔着對口支援貴州納雍工作，參與了黔西南「星火計劃·科技扶貧」實驗區建設和武陵山片區、原中央蘇區、河北省曲陽縣和興隆縣扶貧工作，脫貧攻堅工作任重道遠。齊續春表示，要藉助基金會平臺，探索具有民革特色的扶貧開發新路子。

齊續春並強調，未來基金會仍需更多的資金支撐，爭取民革黨內經濟、金融人才智力支持，穩妥開展投資，有計劃做好資金的增值保值，並規範開展各項公益慈善項目，打造「陽光基金」。

會議通過了《中山博愛基金會章程（草案）》。選舉李惠東、鄧興貴、莊小奇、李希為副理事長，李惠東兼任秘書長，任命周天鴻為監事。馬松濤、任文海、鄭耀南、游忠惠、翟志海等10人為中山博愛基金會第一屆理事會理事。



■民革中央主席萬鄂湘（前排左三），副主席齊續春（前排左四）、修福金（前排左二）與鄭建邦（前排右二）等中山博愛基金會理事。記者王曉雪 攝

倡中山裝為國家正式禮服

剛剛閉幕的全國兩會是在中國發展進入「十三五」時期，全面建成小康社會進入決勝階段的關鍵時刻召開的重要會議，今年亦是紀念孫中山先生誕辰150周年。

民革中央在《關於孫中山先生誕辰150周年紀念活動有關事宜的提案》中特別建議將中山裝作為國家正式禮服。

齊續春表示，如今正式場合要求着正裝，民眾都自動理解為穿西服、打領帶，這實際是洋裝。「毛澤東、周恩來等領導人出席重大場合都着中山裝，為什麼到我們這一代就是西裝？這不僅是服裝問題，也是民族問題。」

民革中央積極響應全國政協《關於舉辦紀念孫中山先生誕辰150周年活動的決定》，決定開展一系列紀念活動。

民革中央聯絡部部長、全國政協委員李靄君向本報透露，民革中央計劃於4月12日在北京中山公園舉辦緬懷之旅活動，邀請中國國民黨中央委員、基層黨代表委員和民革年輕黨員一起參加。

系列活動紀念孫中山誕辰

她並表示，民革中央將開展為期五天的實踐交流活動，如參觀碧雲寺拜謁中山先生的衣冠冢、北京鐵獅子胡同中山先生逝世地，及拜謁南京中山陵。此外，還將於11月初在北京舉辦第七屆「中山·黃埔·兩岸情」論壇，主題為紀念孫中山先生誕辰150周年。



■中山博愛基金會一屆一次理事會暨成立大會在京舉行。記者王曉雪 攝

溫香彩：空氣質量排名 京津冀周邊城市一個不能少



■溫香彩 記者王曉雪 攝

香港文匯報訊（記者王曉雪、聶晨靜北京報道）城市空氣質量排名機制已實施三年，目前全國政協委員、環保部直屬中國環境監測總站物理監測室副主任溫香彩向本報指出，74個參與排名城市佔比偏低，代表性不足，應將京津冀周邊城市全部納入空氣質量排名體系。

她表示，自2015年首日起，內地338個地級以上城市已全部按照新標準進行空氣質量監測，環監總站官網亦實時公佈監測數據。但目前的空氣質量排行榜上，仍僅有首批74個城市。「21.9%佔比偏低，不利空氣質量整體改善。」

溫香彩指出，在空氣污染最嚴重的京津冀及周邊地區，目前納入排名的城市中，僅河北全部地級市，並未包括魯、豫、晉、內蒙古等省（區）重污染城市。

這一方面導致排名「後十位」城市中河北佔六、七席，代表性不足；另一方面，未列入排名的城市，普遍存在地方政府治理壓力不大、動力不足、措施不利的現象，不利大氣污染防治「國十條」全面展開。「有些城市『空氣質量』比74個城市中排名末位的還要差。」

完善排名機制倒逼大氣污染綜合治理

溫香彩表示，治霾，單靠一個城市「單打獨鬥」遠遠不可能。尤其對於京津冀及周邊省份，污染區域大、污染物濃度高、涉及城市多。她指出，該區域大氣環境質量的改善，是檢驗大氣污染防治對策的晴雨表，也是保障首都空氣質量根本好轉的重要措施。

她指出，將京津冀周邊城市全部納入排名體系，可形成環境空氣污染綜合治理倒逼機制；對於推進區域大氣污染聯防聯控、改善區域空氣質量意義重大。

吉林：增強交友意識 鍛煉交友能力



■北京市政協主席吉林。記者王頤 攝

香港文匯報訊（記者王頤北京報道）近日召開的北京市政協十二屆二十四次常委會通過了《關於進一步發揮政協作為愛國統一戰線組織重要作用的意見》，其中「開展特色活動，注重聯誼交友」的內容引發了參會常委的廣泛討論。北京市政協主席吉林在講話時表示，「我們要增強交朋友的意識，鍛煉交朋友的能力。」他並強調，廣交朋友不是不分立場，無原則，要從統戰工作的大局出發，正確把握交友的原則和界限。

吉林在常委會上指出，「交朋友要力求廣泛，越多越好。主席會議成員要同廣大委員廣交朋友，中共委員要與非中共委員廣交朋友，各界委員相互之間也要廣交朋友。我們

還要到社會上去交朋友。」談及此話題，北京政協常委、中國清朝皇室愛新覺羅的後裔金毓嶂觸感很深。去年，金毓嶂父親去世後，北京市政協領導和北京市政協民宗委給予的關心和幫助，讓他倍感溫暖，「每個人都有可能遇到難處，有難處就得找朋友。在政協交朋友，能交真朋友。」

港委員建言進一步發揮政協作用

北京市政協港澳委員、香江國際中國地產有限公司執行董事楊莉珊在接受採訪時表示，「很少有這樣的機會和別的組別的委員在一起討論，這也是廣交朋友的表現之一，

希望以後有更多機會參加類似活動和大家交流。」

她坦言，作為港澳委員，此前所理解的愛國統一戰線組織的作用，就是要更多根據北京的實際問題來提出意見和建議。但近年來，由於香港「佔中」等一些問題，港澳委員越來越意識到要團結其他界別的工作很重要。楊莉珊表示，作為港澳委員，應要從自身出發，團結周圍的家人、朋友，利用自己的渠道廣交朋友，特別是引導年輕人，讓他們了解國家、了解北京。

她並表示，可通過宗教等其他團體來發揮愛國統一戰線組織的重要作用，讓更多港人更好、更深入地了解國家。

人民
全國政協授權香港文匯報主辦
香港友誼進進會協辦

專刊



第159期

財經匯

國家統計局：

1-2月中國工業企業利潤回升

國家統計局發佈的數據顯示，1-2月份，規模以上工業企業利潤總額同比增長4.8%，改變了2015全年利潤下降的局面。工業企業產品銷售增長加快、工業生產者出廠價格降幅收窄等是工業企業利潤回升的主要原因。

《長江經濟帶發展規劃綱要》審議通過

中共中央政治局會議審議通過《長江經濟帶發展規劃綱要》並指出，長江經濟帶發展的戰略定位須堅持生態優先、綠色發展，共抓大保護，不搞大開發。貫徹落實供給側結構性改革決策部署，走出一條綠色低碳循環發展的道路。

一線城市樓市政策收緊

被稱為「史上最嚴」的上海樓市調控新政近日出爐，非本市戶籍居民家庭購房繳納個稅或社保年限由滿2年提高到滿5年；信貸政策方面，二套普通住宅首付不低於50%，二套非普通住宅首付不低於70%。同時，深圳出台實行差別化住房信貸政策，抑制短期炒房行為。

中國互聯網金融協會成立

由央行牽頭，會同銀監會、證監會、保監會等組建的中國互聯網金融協會在滬掛牌成立。這是內地首個互聯網金融領域的全國性行業協會，首批單位會員共437家，包括銀行、證券、基金等金融機構和其他互聯網金融從業機構及徵信服務機構、融資擔保類機構等。

「政府政策對創業影響」排名
中國位列全球第三

「全球創業監測（GEM）」發佈最新《全球創業年度報告》顯示，在「政府政策和相關支持」對創業影響的單項排名中，中國在62個國家中位列第3。

跨境電商進口稅新政下月實施

日前，財政部、海關總署、國稅總局等三部委發佈了跨境電商零售進口新稅制：自2016年4月8日起，我國將實施跨境電子商務零售（企業對消費者，即B2C）進口稅收政策，並同步調整行郵稅，取消了稅費50元以內免稅等政策。

商務部：加快實施自貿區戰略

據商務部消息，今年將重點推進與周邊及「一帶一路」沿線國家的自貿區建設，加速推進區域全面經濟夥伴關係協定（RCEP）談判進程，加快中日韓自貿區談判，推進亞太自貿區進程。